
ATA Nº 04/2026 

Aos dois dias do mês de março de 2026, às 19h, foi realizada a 2ª Sessão Ordinária do ano de 

2026 da Câmara Municipal de Vereadores de Tupandi, realizada no Plenário Heitor José Müller. 

A Sessão contou com a presença dos seguintes vereadores: Aldair Vicente Kochhann, Cicero 

Fernando Herpich Diehl, Jair Canisio Orth, Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, 

Loivo Henzel, Neimar Cristiano Junges, Paulo Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. 

Abertura: O Presidente Jairo Henrique Kunzler iniciou os trabalhos saudando a todos com um 

boa noite. Declarou aberta a segunda Sessão Ordinária de 2026, saudando os colegas 

vereadores, a equipe administrativa do Legislativo, o público presente e todos que 

acompanhavam a sessão por meio da transmissão ao vivo pelo Facebook. Reforçou a 

importância da participação da comunidade nos trabalhos do Legislativo Municipal. Ata nº 

03/2026: O Presidente colocou em pauta a Ata nº 03/2026, referente à 1ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 19 de fevereiro de 2026. Colocada em discussão e votação, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Ordem do Dia: O Presidente informou que seriam apreciados três Projetos de 

Lei de iniciativa do Poder Executivo Municipal, bem como a deliberação sobre alteração de data 

de Sessão Ordinária. Projeto de Lei nº 09/2026: Após a leitura realizada pelo Secretário, 

Vereador Cicero Fernando Herpich Diehl, o Presidente esclareceu que o projeto autoriza o 

Poder Executivo a realizar a cedência do servidor Lucas, técnico de enfermagem, ao Município 

de Pareci Novo. No uso da palavra, o Vereador Cicero Fernando Herpich Diehl destacou a 

importância de que, em projetos de cedência de servidores, as partes interessadas estejam 

presentes na sessão, a fim de esclarecer dúvidas dos vereadores e da comunidade. No uso da 

palavra, o Vereador Loivo Henzel questionou sobre o prazo da cedência, previsto até 31 de 

dezembro de 2028, e indagou se o servidor poderia ser convocado de volta antes do término. No 

uso da palavra, o Vereador Vanderlei José Mentges destacou que o artigo 4º do projeto prevê a 

possibilidade de revogação da cedência a qualquer tempo, mediante interesse público 

devidamente justificado. Retomando a palavra, o Vereador Loivo Henzel questionou se a 

decisão dependeria de concordância entre as partes ou apenas do Município de origem. Com a 

palavra, o assessor jurídico da Casa, Dr. Eduardo Luchesi, esclareceu que se trata de lei 

autorizativa e que, havendo interesse público e necessidade, o servidor poderá ser convocado a 

qualquer tempo, estando vinculado ao regime jurídico do Município de Tupandi. O Presidente 

Jairo Henrique Kunzler complementou questionando sobre a possibilidade de retorno em caso 



de não atendimento das demandas no Município de destino, sendo esclarecido pelo assessor 

jurídico que a cedência pode ser encerrada tanto por iniciativa do Município de origem quanto 

pelo Município cessionário. O Vereador Cicero Fernando Herpich Diehl questionou ainda se, 

em caso de devolução do servidor, o Município de Tupandi seria obrigado a recebê-lo, sendo 

confirmado pelo assessor jurídico que sim, por se tratar de servidor vinculado ao Município. O 

Presidente ressaltou que o servidor assumirá a função de Secretário de Saúde em Pareci Novo, 

destacando a relevância do cargo e desejando êxito no desempenho das funções. Colocado em 

discussão e votação, o Projeto de Lei nº 09/2026 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 10/2026: Após a leitura, o Presidente informou que o projeto autoriza o Poder Executivo a 

ampliar o número de cargos, passando de uma para duas vagas de 40 horas semanais, conforme 

previsto na Lei Municipal nº 771/2007. Destacou que a medida se justifica pelo aumento da 

demanda administrativa nas escolas da rede municipal. Colocado em discussão e votação, o 

Projeto de Lei nº 10/2026 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 11/2026: Após a 

leitura, o Presidente informou que o projeto autoriza o Município a firmar Termo de Fomento 

com a Associação Bom de Bola, contemplando mais de 150 crianças e jovens com idades entre 

5 e 17 anos. Agradeceu a presença do Presidente da entidade, Adriano Rohr, que previamente 

prestou esclarecimentos aos vereadores. No uso da palavra, o Vereador Paulo Miguel Finger 

manifestou apoio ao projeto, destacando a importância do investimento no esporte como forma 

de promover qualidade de vida e ocupação saudável do tempo de crianças e adolescentes. No 

uso da palavra, o Vereador Cicero Fernando Herpich Diehl ressaltou que o investimento 

representa aproximadamente R$ 40,00 mensais por criança, considerando o período de 

execução, destacando o excelente custo-benefício e os impactos positivos na saúde e na 

formação social dos jovens. Parabenizou os envolvidos pelo trabalho voluntário desenvolvido. 

No uso da palavra, o Vereador Aldair Vicente Kochhann solicitou esclarecimentos sobre a 

organização das atividades. Com a palavra, o Presidente da Associação, Adriano Rohr, explicou 

o funcionamento das oficinas, os locais de treinamento e as categorias atendidas, destacando a 

abrangência do projeto e o número de participantes. No uso da palavra, o Vereador Loivo 

Henzel parabenizou o Presidente da entidade e questionou sobre a existência de lista de espera, 

sendo informado que todos os interessados são atendidos. No uso da palavra, o Vereador Jair 

Canisio Orth questionou sobre eventual custo para participação, sendo esclarecido que não há 

cobrança para participação no projeto principal, havendo custos apenas em atividades 

específicas de competição. No uso da palavra, o Vereador Paulo Miguel Finger questionou sobre 



a possibilidade de encaminhamento de atletas para o profissional, sendo informado que a 

entidade mantém parcerias e oportunidades para desenvolvimento esportivo, conforme interesse 

dos alunos. O Presidente destacou a importância do acompanhamento das famílias na 

participação das crianças nas atividades oferecidas pelo Município. Colocado em discussão e 

votação, o Projeto de Lei nº 11/2026 foi aprovado por unanimidade. Alteração de data de 

Sessão Ordinária: O Presidente colocou em apreciação a proposta de alteração da data da 

Sessão Ordinária do dia 16 de março de 2026 para o dia 18 de março de 2026, em razão da 

realização de Sessão Solene em homenagem ao Padre Eduardo Luis Haas, conforme Decreto 

Legislativo nº 05/2025. Colocada em discussão e votação, a alteração foi aprovada por 

unanimidade. Encerramento: Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e reforçou a importância do trabalho conjunto em prol da 

comunidade tupandiense. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de 04 páginas, que após lida e 

aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 02 de março de 2026  
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